

Prima planetă artificială a sistemului solar s-a stabilit pe orbita ei

MOSCOVA 7 (Agerpres). — După cum transmite corespondenții Agenției TASS pentru problemele științifice, la 7 ianuarie prima planetă artificială a sistemului solar s-a stabilit pe orbita ei.

De la 2 ianuarie ora 20, ora Moscovei, clipa istorică în care a fost lansată, racheta cosmică sovietică a parcurs în spațiul interplanetar o cale de 14.500.000 kilometri și s-a îndepărtat de Pământ cu aproape un milion kilometri. Această din urmă cifră va crește cu o viteză colosală, întrucât Pământul și planeta artificială se îndepărtează una de cealaltă în cosmos.

Exact peste o săptămână, la 14 ianuarie, prima planetă artificială își va atinge periheliul — punctul cel mai apropiat de Soare (148.400.000 kilometri). În acest moment ea va doborâți viteza maximă de peste 32 kilometri pe secundă. Ulterior, pe măsura apropiării de afeliu (punctul din orbită cel mai îndepărtat de Soare), viteza va scădea și va fi în medie de 27.750 kilometri pe secundă.

Momentul pentru lansarea unei rachete cosmice sovietice în direcția Lunii nu a fost ales la întâmplare. În primele zile ale lunii ianuarie Luna se afla într-unul din punctele cele mai apropiate de Pământ ale or-

bitei sale, la o distanță de 368.000 kilometri. Era începutul ultimului pătrar al lunii, când Luna intersectează oarecum drumul pământului care se mișcă cu o viteză de aproximativ 30 km/sec. În felul acesta traiectoria rachetei cosmice a coincis aproape în întregime cu direcția rotației Pământului în jurul Soarelui și s-a imprimat rachetei o viteză de 30 km/sec. mai mare decât cea de-a doua viteză cosmică.

Nu a fost întâmplătoare nici alegerea perioadei și direcției de zbor. Lansarea a fost efectuată cu puțin înainte de răsăritul Lunii în est. De aceea prin lansarea rachetei spre est ea a dobândit încă o viteză suplimentară datorită rotației Pământului în jurul axei sale.

Este greu să fii de acord cu părerea unor oameni de știință de peste hotare care afirmă că specialiștii sovietici nu ar fi ales în mod cu totul fericit momentul lansării și că Luna nouă ar fi o perioadă mai favorabilă. Firește, lansarea rachetei în ultimul pătrar al Lunii a necesitat calcule mai complexe și mai precise. Dar aceste calcule au fost confirmate pe deplin. Oamenii de știință sovietici nu și-au propus sarcina de a realiza aselenizarea rachetei, după cum nici americanii nu și-au propus acest lucru.

SPORTUL popular

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Română

ANUL XIV — Nr. 3336

Joi 8 ianuarie 1959

4 pagini 25 bani

1959 — un an de largă dezvoltare a sportului sătesc

Numeroase sînt cifrele și faptele care subliniază în modul cel mai convingător uriașa dezvoltare pe care sportul a luat-o în satele și comunele patriei noastre. În regiuni cum sînt Suceava, Oradea, Constanța sau Timișoara există astăzi sute de colective sportive sătești cu o bogată activitate sportivă. În comune ca Poiana, regiunea Craiova, Stoicanești, regiunea Pitești, Curcani, regiunea București, Miercurea Nirajului, Regiunea Autonomă Maghiară și în multe altele, sînt sute de membri ai U.C.F.S. care activează în neînumărate echipe, participă la diferite competiții sportive.

Bilanțul realizărilor sportului sătesc este bogat. El reflectă avîntul pe care l-a cunoscut sportul sătesc în ultimii ani. Pe acest drum, al marilor succese, trebuie să meargă sportul sătesc și în acest an.

1959 este anul care trebuie să marcheze o și mai puternică dezvoltare a sportului în satele și comunele patriei noastre. În acest an trebuie să crească considerabil numărul membrilor în U.C.F.S. și pentru aceasta colectivele sportive au datoria să organizeze o largă activitate competițională, în care să angreneze pe cei care sînt astăzi membri ai U.C.F.S. În același timp trebuie desfășurată o intensă muncă de propagandă și agitație, de popularizare a Uniunii de Cultură Fizică și Sport, astfel încît în fiecare sat și comună tinerii colectiviști, țărani muncitori sau muncitori agricoli să aibă posibilitatea de a deveni membri ai U.C.F.S., de a practica sportul. Un accent deosebit va fi pus în acest an pe consolidarea organizatorică a colectivelor sportive. Succesele realizate de regiuni ca Iași, Suceava, Craiova etc. în acțiunea de constituire de colective sportive nu numai în comune ci chiar și în sate, acolo unde condițiile permit acest lucru, trebuie sporite în anul acesta. Activiștii sportivi trebuie să poposească cît mai mult în aceste sate, să ajute tineretul în organizarea colectivelor sportive sătești, în des-

fășurarea unei cît mai intense activități sportive de masă. În acest an trebuie organizate cît mai multe concursuri de casă, întreceri între comune, serbări cîmpenești, spartachiade locale. O excelentă formă de angrenare în activitatea sportivă a tineretului sătesc s-a dovedit a fi organizarea Festivalurilor raionale care în regiuni ca Suceava, Pitești, Constanța etc. au cunoscut un succes deosebit. Experiența din anul trecut trebuie intens folosită pentru întărirea activității competiționale dar și pentru întărirea bazei materiale. La sate s-au amenajat neînumărate baze sportive simple fără nici un fel de fonduri, numai prin munca voluntară a tinerilor. În afară de aceasta, baza materială a sportului sătesc, a colectivelor din comune s-a îmbogățit cu importante cantități de echipament și materiale sportive. Înaintea fiecărei ediții a Spartachiadei, tinerii de la sate și-au confecționat din resurse locale sute și sute de garnituri de șah, mese de tenis de masă, schiuri etc. Iată calea pe care trebuie să se meargă de-acum înainte.

De-altfel, în acest an există pentru mîscarea sportivă de la sate condiții

(Continuare în pag. 2)

Stirile ZILEI

ATLETISM

Conferința mondială a antrenorilor

Zilele acestea se desfășoară la Atena cea de a doua conferință mondială a antrenorilor de atletism. La lucrările acestei importante conferințe iau parte cei mai de seamă antrenori din majoritatea țărilor lumii. Alături de noi din țara noastră are ca reprezentanți pe prof. Gh. Zimbreșteanu, antrenor federal, și pe Silviu Dumitrescu.

BASCHET

Echipa masculină a R.P.R. pleacă spre Mulhouse (Franța)

În cursul dimineții de astăzi, echipa reprezentativă masculină de baschet a țării noastre urmează să părăsească pe calea aerului Capitala cu destinația Mulhouse (Franța).

În această localitate, baschetaliștii romîni vor întâlni sîmbătă seara formația reprezentativă a Franței într-un meci amical.

Turneul echipei feminine de baschet Slavia Sofia în țara noastră

Astăzi sosește în Capitală echipa feminină de baschet Slavia Sofia, pentru un turneu în țara noastră. Campioana pe anul trecut a R.P. Bulgaria este programată să susțină primul meci miercuri seară la ora 20 în sala Floreasca, în compania formației noastre campioane, Constructorul. În continuare, formația oaspe va evolua la Orașul Stalin și Oradea.

În lotul Slaviei Sofia fac parte cunoscuții jucătoare Voinova, Gospodînova, Cialaskanova, Damianova și Sto-

ianova, care au participat anul trecut la campionatul european de la Lodz. Este interesant de remarcat că Slavia Sofia va fi din nou, peste puțin timp adversara echipei Constructorul, în primul tur al celei dintîi ediții feminine a Cupei Campioanelor Europene.

UN AN DE LA MOARTEA LUI PETRU GROZA

Ieri, 7 ianuarie, s-a împlinit un an de la moartea doctorului Petru Groza, eminent om de stat al Republicii Populare Romîne, fiu credincios al poporului român, luptător de frunte pentru înflorirea și propășirea patriei noastre, pentru pace și prietenie între popoare.

Manifestîndu-se încă în anii regimului burghez-moșieresc ca om politic clarvăzător și patriot înflăcărat, dr. Petru Groza s-a alăturat din toată inima forțelor înaintate din țara noastră în frunte cu Partidul Comunist Român, luptei lor pentru eliberarea națională și socială a poporului, pentru independența țării.

După eliberarea țării, în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri și apoi de președinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne, dr. Petru Groza și-a închinat toate forțele luptei duse de poporul român, sub conducerea Partidului clasei muncitoare, pentru făurirea și întărirea regimului democrat-popular, pentru construirea Romîniei noi, socialiste.

El a militat permanent pentru stringerea legăturilor frățiești dintre țara noastră și marea Uniune Sovietică, pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie cu celelalte țări socialiste, pentru înfăptuirea politicii Republicii Populare Romîne de pace și colaborare internațională.

Oamenii nuncii din Republica Populară Romînă, în ale căror forțe creatoare Petru Groza a avut nelimitată încredere, păstrează vie amintirea lui luminoasă și îi cinstește memoria prin noi succese obținute sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, în opera de construire a socialismului și de apărare a păcii.

Telegramă

Tovarășului N. S. HRUȘEIOV
prim-secretar al Comitetului Central al P.C.U.S.,
președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.,
Tovarășului K. E. VOROȘILOV
președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.
MOSCOVA

Cu prilejul lansării cu succes a rachetei cosmice sovietice, care a devenit prima planetă artificială a sistemului solar, vă felicităm, dragi tovarăși, și prin dv. poporul sovietic frate, pe oamenii de știință sovietici, pentru marea victorie dobîndită pe drumul cuceririi cosmosului de către om.

Această mîrea realizare, confirmînd încă o dată locul de frunte al Uniunii Sovietice în știința și tehnica mondială, este un rod al eforturilor pașnice, constructive, ale poporului sovietic sub conducerea înțeleaptă a glorioșului său Partid Comunist.

Inaugurarea erei zborurilor interplanetare de către Uniunea Sovietică, prima țară a socialismului victorios, umple de mîndrie întreaga omenire progresistă, întărîndu-și totodată încrederea că viitorul aparține comunismului.

Poporul român, care a primit cu neînmormitură emoție și bucurie vestea acestei înfăptuirii de importanță istorico-mondială, urează poporului sovietic, constructor al comunismului, noi și strălucite succese în slujba progresului, a umanității și a păcii.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
prim-secretar al Comitetului Central
al Partidului Muncitoresc Român

CHIVU STOICA
președintele Consiliului de Miniștri
al Republicii Populare Romîne

ION GHEORGHIU MAURER
președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale
a Republicii Populare Romîne

In Bucegi, la Cota 1400...

Vacanța școlară de iarnă, cu bucuriile și veselile ei... La 29 decembrie, un grup mare de elevi și elevete din Capitală se îndreptau spre Sinaia, unde aveau să petreacă minunate zile recreative, în pitorescul decor al Bucegilor. Secțiunea de învățămînt și cultură a Sfatului popular al Capitalei, în colaborare cu școala sportivă de elevi, organiza la cabanele de pe înălțimile Sinaiei cea mai mare tabără sportivă de iarnă din acest sezon, pentru cei mai vrednici școlari din București.

300 de tineri schiorii în așteptarea zăpezii...

Tabăra a fost instalată în trei „etaje”: la hotelul turistic de la cota 1400, fetele, iar la cabanele cota 1500 și Virful cu Dor, băieții. Sosiseră aici reprezentanții școlilor medii „N. Bălcescu”, „I. L. Caragiale”, „Gh. Lazăr”, „Zoaia Kosmodemianskaia”, „Spiru Haret” și ai școlilor profesionale de ucenici „Grivița Roșie” și „Constantin David”. Printre ei, sportivi „consacrați”. Unii, componenți ai echipelor clubului sportiv școlar, ca atleții Petre Astafei, Afanasie Savin, baschetbalistul Nicolae Dutescu, voleibaliștele Anca și Sanda Dumitrescu, Nicoleta Aldea și mulți alții.

La sosire, tinerii noștri sportivi au încercat o mică deziluzie: nici urmă de zăpadă! Ce să-i faci? Schiurile au fost puse la magazie și micile stațiuni meteorologice ale cotelor au fost luate cu asalt. „Ce indică barometrele? Oare sînt șanse să avem zăpadă în următoarele zile?” — „Ce-o să se aleagă de programul nostru întocmit cu atîta grijă?” — Iată între-

bări care frămîntau întregul colectiv, dornic să se avînte pe pantele înzăpezite ale munților.

Cîte nu se pot face între timp?

Dar ce contează aceste mici amărăciuni cînd te așteaptă și așa un program foarte atrăgător. De acest lucru au avut grijă conducătorii taberei — profesorii C. Stănescu și R. Spîrîncu. Atenția s-a îndreptat, cum era și firesc, către excursii. Pe rînd,

mirație. Printre aceștia, neobosiții turiști de la școlile profesionale „Grivița Roșie” și „Constantin David”, Traian Moldoveanu, Nicolae Dinuță și Gheorghe Iancu sau profesorii de educație fizică Angela Filip, Ana Zelinski, Maria Miclea, Dumitru Grileanu, Ștefan Bujor etc., care dădeau o mîină de ajutor, ori de cîte ori se simțea nevoia.

Serile erau așteptate cu același interes, pentru că atunci calitățile artistice ale multora contribuiau la reu-

știri educative, simpoziioanele, pregătirea formațiilor corale, partidele de șah, tenis de masă, vizitarea castelului Peleş, toate completau fericit programul, dîndu-și impresia că lipsa zăpezii a fost dată uitării. Și totuși, primul fulg de nea au declanșat un entuziasm general.

„Ninge!”

Vestea ne-a adus-o cel mai mic participant la tabără, Alin Sebastian, după ce o difuzase însă printre toți „locatarii” cotei 1400. Am uitat să vă spunem că Alin făcea parte dintr-un lot de elevi de la „elementar”, care prin rezultate vrednice la învățătură — 10 pe toată linia — și frumoase aptitudini sportive trecuseră cu succes „examenul” dispensei de vîrstă. Venise la noi cu ochii înlăcrimați de bucurie, duminică, dis-de-dimineață, gata echipat pentru schi.

— Nu se putea ca tocmai la prima mea tabără de iarnă să nu fie zăpadă! — ne spunea.

Și zăpada a căzut, umplînd de fericire inimile tuturor. Păcat însă că mai rămăseseră doar cîteva zile de tabără. Și așa însă cei 300 de elevi fosiseră din plin plăcutele zile de vacanță.

La plecare, Alin, mezinul taberei, a ținut să ne asigure că pe trimestrul II va fi tot înțiu!, pentru ca la începutul lui aprilie, în vacanța de primăvară, să poată schia în voie tot timpul!

— Zăpada? Nu se poate să nu fi-nă pină atunci. Prea a venit cu înțirziere. La drept vorbind ne-a rămas datoare.

NEAGOE MARDAN
TIBERIU STAMA



au fost parcurse trasee din ce în ce mai dificile din care n-au fost omise puncte ca Stîna Republicii, Vintușul, Piatra Arsă, Peștera, Babele și altele alte locuri minunate. La întoarcere, schimbul de impresii, comentariile erau în toi și „eroii” excursiilor erau priviți cu multă ad-

șita sezătorilor, în care jocurile de tabără figurau la loc de cinste. Am asistat și noi la o asemenea șezătoare și trebuie să recunoaștem că ne-a impresionat inventivitatea „autorilor”, ușurința cu care ei satirizau în versuri lipsurile unora dintre tovarășii de vacanță. Conferințele pe

Retrospectivă în campionatul categoriei A de rugbi, ediția 1958

I. — Înaintările, punctul forte al formațiilor noastre din prima categorie

Nu se poate trece la organizarea activității într-un nou an, fără a se ține seama de învățămintele acumulate de-a lungul celui precedent. Altfel, s-ar greși cu siguranță. Acest adevăr este valabil și în activitatea sportivă. De aceea, înainte de a iniția o discuție pe tema viitoarei ediții a campionatului categoriei A de rugbi (pe care o vom face într-unul din numerele viitoare), vom respecta și noi acest principiu și în rindurile care urmează — ne vom ocupa de campionatul de rugbi, ediția 1958.

Punctul de plecare în observațiile noastre îl constituie faptul că anul trecut am asistat la una din cele mai dramatice ediții ale campionatului de rugbi din ultimii 10 ani! Într-adevăr...

UN CAMPION CUNOSCUȚ ABIA ÎN ULTIMA ETAPA

Acei care au urmărit, etapă de etapă, acest campionat, își amintesc, desigur, că atât problema campionatului, cât și aceea a echipelor susceptibile să retrogradeze au stat sub semnul incertitudinii până la consumarea ultimelor întâlniri. C.F.R. Grivița Roșie, se știe, a câștigat campionatul numai prin faptul că a întrecut pe Dinamo (a doua clasată) cu 5-0, în timp ce aceasta a câștigat în retur doar cu... 5-3 (la sfârșitul întrecerii ambele echipe se aflau la egalitate de puncte). În același timp, la periferia clasamentului, lupta pentru evitarea zonei primejdiioase a „lanternei roșii” angajase, la un moment dat, nu mai puțin de cinci echipe (C.S.U. Buc., C.S.A. Ploiești, Rapid, C.S.M.S. Iași și chiar Progresul), situația nefiind limpezită decât în penultima etapă. Totodată, la mijlocul clasamentului, echipele — egale ca valoare — își schimbau permanent locul.

REZULTATE CARE AU ANULAT IERARHIA VALORILOR TEORETICE

Surprizele s-au ținut lanț anul trecut, și au răsturnat foarte multe calcule. Echipele, favorite indiscutabile au fost nevoite să plece steagul și, implicit, să piardă puncte prețioase în fața celor cu mai puțină experiență. E suficient să amintim rezultatele „surpriză” (C.S.U.B. — Constructorul 9-6, C.S.M.S. Iași — C.C.A. 9-9, Rapid — C.S.M.S. Iași 0-5, Constructorul — Știința Timișoara 10-12, Știința Timișoara — C.C.A. 0-0, Constructorul — C.S.A. Ploiești 6-6), ca și rezultatele foarte strânse între echipe teoretic mult diferite ca valoare (Dinamo — Rapid 3-0, C.S.U.B. — C.C.A. 0-3, Progresul — C.F.R. Grivița Roșie 5-6, C.S.M.S. Iași — Dinamo 0-3, Rapid — Dinamo 3-6). Toate aceste rezultate ne lasă să întvedem că ediția 1959 a campionatului de rugbi va fi și mai palpitantă, să nu uităm că a devenit și mai accentuată echilibrarea forțelor, și că noile promovate aduc în întrecere un suflu nou, de tinerețe și vigoare.

ÎNAINȚĂRILE AU DECIS REZULTATUL...

Ne vom ocupa acum de evoluția celor 10 echipe în campionatul anului 1958, oprindu-ne mai întâi asupra jocului înaintărilor... În general, echipele noastre au marcat progrese în jocul acestui compartiment, victoriile fiind decise de cele mai multe ori de modul în care s-au comportat în-



Mircea Rusu (C.F.R.) este unul din înaintașii noștri care participă adesea la acțiunile de cimp ale echipei sale. Iată-l aici (urmărit de Ionescu și Iordăchescu) scăpând din placișul lui Dorușiu. Fază din meciul C.F.R.-Dinamo 5-0.

(Foto I. Mihăică)

înaintași. Nu este un secret pentru nimeni că în decursul ultimilor ani (mai ales) — plecând de la aptitudinile și calitățile fizice innăscute ale rugbiștilor noștri — antrenorii au pus un nult mai mare accent pe pregătirea înaintașilor socotind că această decizie, de cele mai multe ori, victoria. Și ei nu s-au înșelat pentru că în campionat „duelurile” înaintașilor au determinat de cele mai multe ori, rezultatul final. S-a ajuns la situația aproape generală, după care o înaintare grea și cit de cit rapidă, să fie întotdeauna capabilă să mențină un avantaj luat la început, fie chiar minim. Să însemne oare aceasta că înaintările noastre au atins performanța? Să fi ajuns ele la apogeul cunoașterii tuturor elementelor tehnice și tactice? Bineînțeles că nu! Explicația succeselor rezidă mai ales, în insuficiențele pe care le mai manifestă în joc liniile noastre de trei-

gresului, care cîntărea peste 750 kg.) nu la fel de bine s-au comportat ele în jocul de cimp. Insuficiențele calității fizice au făcut ca înaintașii acestor echipe să nu poată face față întotdeauna unui joc susținut în ritm rapid, cu atacuri pe linia de trei-

O comportare bună au avut echipele noastre în jocul la margine. Fiecare echipă a pregătit 2-3 prinzători buni, care au dat naștere unor „dueluri” spectaculoase. Am reținut în special jocul constructiv al unor jucători finali: Graur, Dorușiu, Posmoșanu, Mehedinți, Stoenscu, Rusu, Pașoșanu, Ciobanu, Celea, Droboț etc. Din păcate, nu întotdeauna baloanele câștigate în tușă au fost deschise cu repeziunea liniei de trei-

sferturi, multe din ele pierzându-se în inutile „lupte” de înaintași. Talonajul a fost în general detestabil (cu excepția poate a celui practicat de Iordăchescu, Căpușan, Epureanu, Lazarovici), mai ales prin încetinirea sa. Dar despre această problemă ne vom ocupa cu altă ocazie.

D. CALIMACHI
T. STAMA

Veste bună pentru sportivi

Un oaspe care trebuie să sosească în toată țara: ZAPADA

Ambianța veritabilă zile de primăvară de ieri dimineață nu a creat un cadru potrivit interviului pe care îl l-am luat tov. N. Topor, director adjunct științific al Institutului Meteorologic. Gîndiri-vă deci, că în timp ce soarele ne zîmbea dărnice la feareasta biroului, noi puneam... iarna la căe, anticipînd pe baza calculelor științifice... troiene de zăpadă și pîrti de nea atât de mult așteptate de iubitorii sporturilor de iarnă. Dar mai bine să intrăm direct în subiect.

— Ce vești să le aducem sportivilor, tovarășe Topor? Vom asista în luna ianuarie la... meciuri de fotbal sau la concursuri de schi?

— Vești bune pentru amatorii sporturilor de iarnă, iar de la fotbal să vă luați gîndul... pînă la primăvară! În momentul de față, în munți ninge, stratul de zăpadă atîngînd în ultimele zile între 10 și 25 de centimetri. Cea mai mare zăpadă a căzut pînă acum în munții Făgăraș și Apusenii. La ora aceasta (ieri ora 10 dimineață n.n.) ninge în munții din partea de vest a țării. Tinerii care se vor întrece în cadrul Spartachiadei de iarnă, vor putea astfel practica sporturile de iarnă, deoarece zăpadă vom avea suficientă.

În Capitală, ninsoarea este aște-

tată din oră în oră, iar pînă la sfîrșitul săptămîinii vom avea zăpadă în toată țara, așa încît sportivii vor avea un bogat sezon de sporturi de iarnă. În momentul de față temperatura este simțitor în scădere. Azi noapte (ieri noapte n.n.) s-a înregistrat la Intorsura Buzăului temperatura cea mai scăzută din iarna aceasta, adică minus 18 grade. Cîmă cea mai rece este în prezent la Miercurea Ciuc. Cu toate acestea nu vom avea o iarnă grea. Sfîrșitul lunii ianuarie și începutul lui februarie va fi geros, iar în toată iarna (care va fi aproximativ două luni) vom avea patru perioade geroase „asortate”, ca să spun așa, cu intervale de moană. Comunicați deci cititorilor ziarului „SPORTUL POPULAR” că vor avea prilejul să vadă în acest timp suficiente sporturi de iarnă. Iar sportivii, desigur, vor avea prilejul să înregistreze noi performanțe.

I-am mulțumit tovarășului N. Topor pentru răspunsurile sale și cînd am ieșit în stradă în drum spre redacție, — deși soarele zîmbea la fel de... fotogenic ca și înainte — mi-am ridicat instinctiv gulerul la palton. Brrr! Era și firesc, după un interviu cu un... asemenea subiect!

T. DUMITRAN

Patinatorii de viteză în preajma unui important concurs internațional

Întrecerile finale ale campionatului republican de patinaj viteză, desfășurate de curînd pe lacul Ciucas din Tușnad, au constituit și un criteriu de selecționare a lotului republican. Pentru formarea echipei, care ne va reprezenta la apropiatul concurs internațional de la Alma Ata, erau vi zafi patinatorii: Z. Szekely, Gh. Katona, St. Csato, V. Curt, V. Bulat V. Oprea, E. Papuc, T. Sarca, Magdalena Udrea și Eva Farcaș. Deși au evoluat pe o gheață destul de moale și cu asperități, aceștia au arătat totuși — cu mici excepții — o pregă-

tire destul de bună, ceea ce dovedește că au fost respectate recomandările făcute de forul de specialitate cu privire la antrenamentul patinatorilor în timpul iernii și în perioada următoare.

În timpul care a mai rămas pînă la competiția de la Alma Ata (la care și-au anunțat participarea și sportivii din R.P. Chineză, R.P.D. Coreeană, R.D. Germană, R.P. Polonă și bineînțeles, patinatorii sovietici), reprezentanții noștri se vor pregăti intens, după un plan individual alecutiv potrivit indicațiilor colectivului de antrenori. Prin aceste antrenamente se urmărește îmbunătățirea alergării în linie dreaptă, tehnica luării turnantei și perfecționarea startului.

Antrenorul federal Ion Craioveanu, care i-a urmărit pe selecționabili la Tușnad, ne-a spus următoarele în legătură cu concursul de la Alma Ata și posibilitățile sportivilor noștri:

„Vom avea de înfruntat adversarii rulinați, cu o bogată experiență internațională. Sint convins însă că reprezentanții noștri vor continua tradiția corectării recordurilor P.P.R., statornică de cîțiva ani la această competiție internațională. S-ar putea — de altfel — să fim martorii unor noi recorduri republicane chiar la cele două concursuri de verificare care vor fi organizate la Miercurea Ciuc, pînă la plecarea la Alma Ata. Titus Sarca, Gh. Katona, Zoltan Szekely, Eva Farcaș și Magdalena Udrea sînt în mare formă”.

Tr. I.

La Sighișoara

Azi încep jocurile seriei a doua a categoriei B la hochei pe gheață

SIGHIȘOARA 7 (prin telefon). Jocurile categoriei B de hochei pe gheață, seria a II-a, încep joi după următorul program:

Joi: Steagul roșu Or. Stalin — TAROM București și Nicovalea Sighișoara — Harghita M. Ciuc.
Vineri: Nicovalea — TAROM și Steagul roșu — Harghita.
Sîmbăta: TAROM — Harghita și Nicovalea — Steagul roșu.
Returul se va desfășura în zilele de 11, 12 și 13 ianuarie.

TURJAN, corespondent

„Cupa Recolta” la atletism

Clubul sportiv Recolta organizează sîmbătă după-amiază un concurs athletic, deschiș tuturor atleților juniori din Capitală. Întrecerile vor avea loc în sala Floresca II, începînd de la ora 15.

1959—un an de largă dezvoltare a sportului sătesc

(Urmare din pag. 1)

superioare care trebuie folosite pentru realizarea unor succese cît mai mari. Se gîndește acum la sate un mare număr de instructori sportivi, peste 1.000 de învățători (care predau educația fizică) au fost instruiți în anul ce a trecut, există colective sportive mai puternice în cadrul cărora activează un mare număr de membri ai U.C.F.S.

În satele, comunitățile centrale au început să fie organizate activități sportive mai puternice în cadrul cărora activează un mare număr de membri ai U.C.F.S.

Unul din colectivele sportive, de felul cum aceștia vor ști să folosească condițiile create și sprijinul intens pe care organele politice și de stat îl acordă permanent mișcării sportive. Inițiativa locală este, de asemenea, neapărat necesară în obținerea succeselor. La sate pot fi organizate concursuri turistice, activități atractive-recreative, jocuri sportive, concursuri specifice regiunilor respective etc. Obiectivele sportului sătesc pe anul în curs reprezintă calea spre o și mai largă dezvoltare a activității sportive din sate și comune. Activiștii sportivi din colectivele sătești, din consiliile raionale și regionale au datoria să muncească cu toate forțele lor pentru ca în fiecare sat, în fiecare comună, sportul să cunoască o și mai mare înflorire în acest an.

d. g.

Inaintea ultimei runde

Doi lideri în campionatul de șah al Capitalei

Campionatul de șah al Capitalei va fi cunoscut numai după ultima rundă. Într-adevăr, rezultatele întâlnirilor de marți — cînd s-a desfășurat penultima rundă — au adus în fruntea clasamentului doi jucători la egalitate de puncte: Gavrilă I și Ciocîltea. În ajun, amîndoi câștigasera partidele lor întrerupte sau rămase în suspensie, primul la M. Rădulescu și Puscașu, iar cel de al doilea la Tucu. Marți, în timp ce Gavrilă I făcea remiză cu Nacht, Ciocîltea câștiga un punct în fața lui Urseanu. Cei doi lideri au acum fiecare cîte 11 puncte (din 14 posibile), ceea ce reprezintă un procentaj de aproape 80 la sută! Dacă egalitatea va fi păstrată și după ultima zi de joc s-ar putea avea un singur câștigător, ne vor da răspuns vineri partidele decisive Gavrilă I — Georgescu și Gavrilă II — Ciocîltea.

O altă consecință a runde de marți: Urseanu a rămas cu 8½ puncte, pierzînd și șansa de a mai realiza norma de maestru (fixată la 10 puncte) ca și Pavlov care aseară n-a reușit să salveze finalul partidei întrerupte cu Tucu. În orice caz, între Pavlov (care întîlnește pe Olteanu) și Urseanu (cu Rotaru) se va decide deținătorul locului III în turneu, mai ales că Gavrilă II, învins de Georgescu, și-a măsurat simțitor șansele de a li se alătura, rămînd în urmă cu o jumătate de punct.

Alte rezultate ale runde a 14-a: Rotaru—Menas 0-1, Botez—Olteanu 1-0, Puscașu—Kapusinski ½-½.

Aseară s-au jucat întreruptele: Stanciu — Botez 0-1, Tucu — Kapuscinski ½-½, Rădulescu—Stanciu ½-½, Pavlov—Tucu 0-1.

Iată clasamentul turneului, înaintea ultimei runde: Gavrilă I și Ciocîltea 11, Pavlov și Urseanu 8½, Gavrilă II 8, Puscașu 7½, Georgescu și Stanciu 7, Rotaru, Botez și Nacht 6½, Kapuscinski, Tucu și Menas 6, Rădulescu 4½, Olteanu 1½.

rd. v

III IPISM

ALERGARILE DE TRAP DE DUMINICA

Reuniunea de trap de duminică 11 ianuarie 1959 cuprinde 9 alergări, dintre care iese în evidență Premiul Alexandru I. care participă 9 concurenți.

Ordinea triplă va funcționa în alergările a 1-a și a 7-a. Parul ausonic începe cu alergarea a 3-a de la suma de 2034 lei.

I. Pr. Anaradia, 1700 Hangița (Strijiniuc) 1750 Răboj (Ciobanu) 1760 Blam (Vasile Gh.) Licurici (Anghel), 1780 Allor (Ghinea), Adriațica (Kocș), 1800 Ionela (Toderas) Lotca (Bonțoi Gh.).

II. Pr. Atumăți, 1700 Graba (Sima St.), 1720 Sonata (Bonțoi V.), Călin (Oană), Sighișoara (Radu D.), 1760 Vila (Dinu Tr.), Rovina (Savu N.).

III. Pr. Arciz, 1700 Orient (Szabo A.), Pîrjol (Voronin), Fenomen (Craic Tr.), 1720 Adrian (Vasile Gh.), Viola (Nic. Gh.), 1740 Elegant (Ghinea), Lupa (Bonțoi V.).

IV. Pr. Arghița, 1700 Radovan (Borlescu), Alvița (Fașcă), Haroz (Ghinea),

1720 Firav (Dinu Tr.), Vinovat (Savu N.), Xenofon II (Olteanu), 1740 Haroz (Ciobanu), Fulvia (Ichim).

V. Pr. Armas, 1700 Sinzi-na (Olteanu), Flavină (Oană), 1720 Castan (Vasile Gh.), 1740 Mincluna (Tigăeru) 1760 Hermina (Mihăilescu), Hamefal (Craic Tr.), Balag (Avram).

VI. Pr. Avanti K., 1700 Olteț II (Ștefănescu), 1720 Herta (Radu C.), Demon (Solcan), Teofana (Ghinea) 1740 Rosa (Marcu), 1760 Winetu (Ciobanu).

VII. Pr. Alexandria, 1700 Sita (Ștefănescu), Verona (Craic Tr.), Pamfil (Avram), 1720 Morala (Brailovsch), Bega (Marcu), Egoist (Ghinea), 1740 Tic (Szabo I.), Paf (Tigăeru), Calitan II (Strijiniuc).

VIII. Pr. Apahida, 1700 Oltean (Teofil), Ceaglau (Cigăreanu) 1720 Oravița (Tigăeru), Hoțu (Moldovan), 1740 Novac (Mihăilescu), 1760 Sena (Ichim), Chios-tec (Brailov).

IX. Pr. Arini, 1700 Havara (Teofil) Gluma (Kocș), 1720 Hrisov (Mardare), Delicioasa (Dinu Tr.), Garoafa (Toderas), 1740 Vulcan (Mihăilescu) 1760 Hopușor (Costea Cr.).

Să începem cu juniorii!

Problema este foarte delicată. Tocmai de aceea consider bine venită organizarea acestei discuții publice, menită să ajute federația de specialitate să ia măsurile corespunzătoare în vederea asigurării unei continue creșteri calitative atât a handbalului în 11, cât și a handbalului în 7.

Discuția pe această temă, un lucru trebuie să fie clar de la început:

situația de compromis existentă astăzi în handbalul nostru nu mai poate dura, pentru că ea nu servește cu nimic progresului celor două jocuri. A devenit limpede că handbalul în 11 și cel în 7 sunt două jocuri sportive diferite, cu caracteristicile lor și care pretind, firește, o specializare aparte.

Felul în care este organizată activitatea acestor două sporturi în țara noastră poate fi considerat nesatisfăcător, mai ales pentru că el defavorizează într-o oarecare măsură handbalul în 7, sport care cunoaște o din ce în ce mai largă răspândire în rândurile tineretului. Apare clară necesitatea unei mai distincte separări, în sensul că trebuie depuse eforturi, chiar pe plan central, pentru a se putea începe specializarea jucătorilor și, apoi, a echipelor.

Acțiunea trebuie însă pregătită cu atenție. Cred că nu ar fi bine să se forțeze prea mult nota în această direcție. Există astăzi în țara noastră centre (Sibiu, Reșița, Sighișoara, Mediaș, Agnita) unde handbalul în 11 este larg răspândit, unde acest joc sportiv se bucură de o veche tradiție. În schimb, sunt alte centre unde handbalul în 7 se bucură de pe acum de o frumoasă apreciere, cum este cazul orașelor București și Tg. Mureș, acesta din urmă mai mult în ce privește echipele feminine. Deci,

fără a însemna obligativitate, ar fi posibil ca prin acțiuni concrete să se sprijine la început această separare.

Unde ar putea federația să intervină mai energic ar fi în competițiile rezervate juniorilor. Nu mai este pentru nimeni un secret faptul că handbalul în 7 capătă tot mai multe adesiuni din partea tineretului. Cauzele sînt multiple și nu este cazul să le discutăm aici. Cei care sunt, însă, că handbalul în 7 a cunoscut în ultima vreme o răspîndire foarte rapidă, în special printre juniori. Ce poate fi mai concludent în această privință decât succesul de care se bucură întrecerile de handbal în 7 organizate pentru juniori, cum este cazul cupei „Sportul Popular”?

Revenind la ideea separării și, deci, a specializării la vîrsta juniorilor, consider că aceasta este prima acțiune ce trebuie întreprinsă. Separînd competițiile rezervate juniorilor va apare necesitatea specializării. Apoi, cu timpul, echipele vor primi cadre de jucători gata formați specializați fie în handbalul în 11, fie în cel în 7. Procedîndu-se în felul acesta se va putea face un prim pas spre separarea acestor două jocuri sportive, spre consolidarea activității lor.

EUGEN TROFIN
antrenor de handbal

Mîine, sîmbătă și duminică, meciuri de handbal în 7

Programul viitoarelor întreceri din cadrul lizei orașenești București a campionatului republican de handbal în 7 cuprinde jocuri interesante, care vor aduce clarificări atât în clasașmentul seriei feminine, cât și în lupta pentru locurile 5-8, la care iau parte echipele CCA, Clubul sportiv școlar Acvila și Politehnica.

Mîine, în sala Ploresca se vor disputa următoarele meciuri: 16,00: Acvila—CCA (masculin); 17,10: Clubul sportiv școlar—Politehnica (masculin); 18,20: CSU—Constructorul (feminin); 19,10: Cetatea Bucur—Olimpia (feminin); 20,00: CSU—Rapid (masculin).

Programul de sîmbătă: ora 16,00: CCA—Politehnica (masculin); 17,10: Acvila—Clubul sportiv școlar (masculin); 18,20: Cetatea Bucur—Rapid (feminin); 19,10: CSU—Olimpia (feminin); 20,00: Titani—CSU (masculin).

Duminică: ora 16,30: Acvila—Politehnica (masculin); 17,40: CCA—Clubul sportiv școlar (masculin); 18,50: Olimpia—Constructorul (feminin); 19,40: Rapid—CSU (feminin); 20,30: Titani—Rapid (masculin).

Campionatul republican de handbal în 7

LA BUCUREȘTI

Clasamente după etapele de sîmbătă și duminică:

MASCULIN SERIA I

1. Dinamo	6 5 0 1 140: 93 10
2. C.S.U.	6 3 0 3 121: 113 6
3. Rapid	6 3 0 3 119: 124 6
4. C.C.A.	6 1 0 5 105: 150 2

SERIA A II-a

1. Titani	6 4 1 1 111: 100 9
2. C. S. Școlar	6 4 0 2 142: 124 8
3. Politehnica	6 2 1 3 130: 131 5
4. Acvila	6 1 0 5 112: 140 2

FEMININ

1. Olimpia	5 5 0 0 46: 21 10
2. Cetatea Bucur	6 4 0 2 50: 35 8
3. C.S.U.	5 3 0 2 63: 45 6
4. Rapid	5 2 0 3 45: 49 4
5. Constructorul	6 0 0 6 27: 81 0

INTREGERILE DE LA PLOEȘTI...

În cea de a treia etapă a campionatului republican de handbal în 7 s-au înregistrat următoarele rezultate: grupa I: Prahova 1 Ma.—Petrolul Rafinăria 6 37—32 (18—17); Petrolul Rafinăria 1 A—Rapid regiunea Plocești 22—35 (11—16); grupa a II-a: Petrolul Rafinăria 3 — Petrolul Rafinăria 1 B 27—27 (10—6); Voința—Poiana Cîmpina 27—39 (13—20). Petrolul Ploesti—Ceamuri Scăeni 42—13 (23—6). Se remarcă o singură creștere a nivelului tehnic al echipelor participante.

M. BEDROSIAN
corespondent regional

...ȘI DE LA ORAȘUL STALIN

La Orașul Stalin, în cea de a treia etapă a fazei orașenești au fost înregistrate următoarele rezultate: feminin: Luceafărul Orașul Stalin—Flamura roșie Sibiu 5—20 (3—9); Gloria Sighișoara—Record Mediaș 17—3 (10—1); Tractorul Orașul Stalin—Măgura Codlei 11—5 (7—2); masculin: Politehnica Orașul Stalin—Record Hălchiu 21—19 (11—9); Voința Sighișoara—C.S.A. Orașul Stalin 6—0 prin neprezentare; Dinamo Orașul Stalin—Chimia Făgăraș 18—17 (7—8). În clasament primele trei locuri sînt ocupate la fete de: Gloria Sighișoara (6 p.), Flamura roșie Sibiu (4 p.), Tractorul Orașul Stalin (4 p.), iar la băieți de: Dinamo Orașul Stalin (6 p.); Chimia Făgăraș (4 p.) și Politehnica Orașul Stalin (4 p.).

GH. MAZGĂREANU
corespondent regional

Duminică se inaugurează sezonul competițional la schi



Elisaveta Suciu trece cu siguranță printr-o „poartă” (foto D. Stănculescu)

În sfîrșit, a nins la munte! Plini de bucurie, schiorii au și început coborîrile, grabiți să se pună cît mai repede la pînză, să se acomodeze cu zăpada. De-altfel, duminică va avea loc deschiderea oficială a sezonului competițional de schi pe 1959, prin concursul de la Poiana Stalin.

La primele întreceri ale sezonului vor participa numeroși schiori consacrați, dar și multe „speranțe”.

În Postăvar vor avea loc întrecerile de slalom (2 manșe) pentru bărbați și femei, iar în Poiana se vor disputa cursele de fond (10 km pentru bărbați și 3 km pentru femei).

Printre competitorii concursului de deschidere se numără: Nic. Pandrea, C. Tăbăraș, Gh. Cristoloveanu, I. Letcă, K. Gohn, M. Bucur, Elisaveta Suciu, Rodica Bucur, Edith Horváth, Ilona Miklos (la probele alpine), Manole Aldescu, P. Dint, C. tin Enache, S. Drăguș, Elena Tom, Iuliana Simon, Stefania Botcarld, Margareta Frățilă (fond).

● În urma omologării concursului Pronosport nr. 1 din 4 ianuarie 1959, au fost stabilite următoarele premii:

Premiul I: 24 variante cu 11 rezultate exacte a câte 3.176 lei fiecare; Premiul II: 290 variante cu 11 rezultate exacte a câte 315 lei fiecare; Premiul III: 2.205 variante cu 9 rezultate exacte a câte 62 lei fiecare. Fond de premii: 304.968 lei.

● Noi avantaje la acordarea premiilor Pronoexpres.

La cererea participanților de a se găsi o modalitate de a se mări valoarea premiilor pentru marea masă a cîștigătorilor, I.S. Loto-Pronosport a adus o serie de îmbunătățiri la concursul Pronoexpres.

Aceste îmbunătățiri intră în vigoare începînd cu concursul Pronoexpres nr. 2 din 14 ianuarie 1959.

Prin modificările și completările aduse, se menține raportul pînă la 250.000 lei la oricare din cele 6 categorii de premii și se mărește, în mod substanțial valoarea premiilor de la majoritatea categoriilor și în

Pronosport

... la categoriile a V-a și a VI-a, care alcătuiesc marea masă a premiaților.

Acordîndu-se aceste avantaje, fără îndoială, participarea la concursurile Pronoexpres se va intensifica datorită interesului pe care îl trezesc noile îmbunătățiri.

După cum se știe, la fiecare concurs, fondul de premii se împarte în 6 părți egale, cîte o parte pentru fiecare categorie. Valoarea maximă a unui premiu este de: 125.000 lei, la categoria I; 100.000 lei la categoria II-a; 75.000 lei la categoria III-a. La celelalte categorii valoarea premiilor este nelimitată. Valoarea minimă a unui premiu este de 10 lei. Numărul de premii pe care-l poate obține un participant este nelimitat.

În cazul cînd la un concurs nu sînt variante cîștigătoare la vreuna

La sfîrșit de sezon fotbalist?

VII. — Cîteva aspecte ale pregătirii teoretice a antrenorilor și fotbalistilor

Începem retrospectivul nostru asupra sezonului fotbalistic de toamnă cu observații privind pregătirea teoretică a antrenorilor și jucătorilor. Importanța unei asemenea pregătiri este îndeajuns de bine cunoscută, astfel că nu vom insista asupra ei. Ne vom opri însă, mai mult, asupra cîteorva aspecte mai importante desprinse din activitatea în această direcție a antrenorilor și fotbalistilor noștri.

În general, la antrenori — cu mult mai evident decît la jucători — există o preocupare pentru pregătirea lor teoretică, pentru ridicarea — absolut necesară — a nivelului lor profesional. E și firesc acest lucru. Un antrenor nu se poate bizui în activitatea lui pe cunoștințele care i-au rîmas de pe timpul cînd era jucător, ci are nevoie de un bagaj mereu îmbogățit și perfecționat pentru a-și putea îndeplini cu succes misiunea. Sînt numeroși antrenorii (C. Teacă, I. Lupăș, C. Braun Ilie Oană, Fr. Ronay, S. Ploșteanu și alții) care studiază cu mult zel problemele culturii fizice și sportului, răsfoiesc presa străină de specialitate și caută să-și îmbogățesc bagajul de cunoștințe teoretice cu noutățile metodice tehnice și tactice ale fotbalului din alte țări. De asemenea, în planurile lor de antrenament sînt incluse mijloace pentru îmbunătățirea pregătirii teoretice a fotbalistilor.

Discuțiile purtate de antrenori dovedesc un nivel teoretic ridicat. Am remarcat însă, o anumită tendință spre teoretizarea exagerată, rupută de realitate. Acum doi ani, de pildă, revista „Fotbal” a inițiat o anchetă intitulată „Echilibrul valoric între ateu și apărare”. Fără discuție, o temă interesantă și de actualitate în fotbalul nostru, menită să ducă la concluzii privind modul cel mai bun de așezare pe teren a jucătorilor, precizarea unei metode de joc. Dar, nu de puține ori unii antrenori s-au pierdut în teoretizări uneori în adevărate „filozofări” fotbalistice, care desăușeau o prăpastie între ceea ce scriau și ceea ce făceau în realitate la echipele lor. Se pierdea din vedere realitatea fotbalului nostru: lipsurile sale evidente la capitolele tehnice individuale, tactice și gândire tactică, calități fizice și morale, adică baza care în mod normal asigură dezvoltarea unui fotbal avansat.

Nu sîntem împotriva discuțiilor. Dimpotrivă, ziarul nostru le stimulează publicînd articole care tratează diferitele probleme ale fotbalului nostru, așa cum le exprimă activitatea practică. Oferim coloanale ziarului nostru discuțiilor constructive, menite să contribuie la rezolvarea principalelor probleme. Dar sîntem categoric împotriva discuțiilor abstracte, rupte de realitate, de practică.

Ce poate fi mai util, de pildă, decît o discuție în jurul celor văzute și constatate de un antrenor într-un turneu peste hotare? Într-o asemenea ocazie antrenorii pot afla multe lucruri interesante, fie în legătură cu metodele de antrenament ale echipelor străine (dacă, bine înțeles, au avut ocazia să asiste la antrenamentele lor...), fie în legătură cu elemente noi de tehnică și tactică de joc. Împărtășind cele văzute, antrenorii pot ajuta la îmbunătățirea cunoștințelor tuturor colegilor lor, la îmbunătățirea muncii de instruire.

Dar, acest lucru nu se întîmplă decît sporadic și într-un cadru restrîns. Rareori am întîlnit un antrenor sau un tehnician care însoțind o echipă peste hotare să fi scris apoi măcar un articol despre noutățile tehnice remarcate. Nici pe plan intern nu întîlnim asemenea inițiative, foarte necesare în fotbalul nostru. Antrenorii nu par a fi adepții schimbului de experiență, al împărtășirii experienței proprii, al generalizării metodelor de lucru sau învîntămintelor trase dintr-un joc sau turneu. Este și vina colegiului central de antrenori din cadrul federației, care nu urmărește realizarea unui obiectiv atât de important creînd chiar obligativitate pentru antrenori. Ei se mulțumesc cu cele cîteva referate sporadice care rîmîn în dosare, lipsind pe antrenorii din țară de material documentar bogat și prețios pentru activitatea lor. Colegiul central nu folosește nici publicațiile de specialitate pe care le are la dispoziție din străinătate (Sovietchi Sport, Sportivnii igrî-U.R.S.S., Nepsport și Labdarugas-R. P. Ungară, Neues Fussball Woche-R.D.G., etc. pentru a da antrenorilor materialele utile.

De asemenea, reproșăm antrenorilor gradul insuficient de pregătire teoretică a jucătorilor pe care-i antrenează. Este adevărat că planurile lor de antrenament conțin ore de teorie și că sînt jucători (puțin la număr) buni cunoscători ai regulilor de joc, ai arbitrajului sau ai regulilor de igienă și viață sportivă (Dungu, Motroc, Petschovsevi sau Alexandrescu). Dar, în general, pregătirea teoretică a jucătorilor lasă mult de dorit și aceasta pentru că nu este urmărirea cu suficientă grijă și perseverență. Acest lucru trebuie remediat printr-o preocupare mai mare și mai atentă pentru că, de pildă, cunoșterea de către jucători a bazei teoretice a tehnicii sau tacticii constituie un element esențial în îmbunătățirea pregătirii individuale, în însușirea corectă a execuțiilor tehnice sau în aplicarea temelor tactice. Preocuparea pentru pregătirea teoretică a jucătorilor trebuie să fie permanentă și să abordeze diferite forme: discuții organizate, studiu individual, participarea la diferite cursuri de antrenori sau arbitri etc.

Grija pentru pregătirea teoretică proprie și a jucătorilor trebuie să constituie pentru antrenori un obiectiv important și permanent.

Note, știri

Respectarea calendarului

În consfățirea de luni cu antrenorii, conducătorii și medicii echipelor de fotbal de categorie A, federația a făcut cunoscut calendarul intern pentru sezonul de primăvară, cuprinzînd datele de disputare ale campionatului republican și Cupei R.P.D. Cu același prilej s-a precizat că meciurile internaționale intercluburi care vor fi perfectate se vor disputa mai în cursul săptămîinii sau în duminicile în care sînt programate jocuri ale echipei reprezentative. Măsura este bună; ea favorizează desășurarea cu regularitate a campionatului, potrivit programului anunțat. De altfel, reprezentanții echipelor de categorie A au cerut în consfățire ca acest program o dată alcătuit, să fie respectat. Și e bine ca federația să-l respecte fiind conștientă de faptul că el stă la baza planificării muncii de instruire a echipelor.

Noutăți din rîndul echipelor

● Lotul echipei U.T.A., care nu a încetat pregătirea în această perioadă, a fost completat cu noi elemente: Budai, Merle, Neclua și Pircălab, ultimii doi fiind juniori de 17 ani. Fundașul Szkes s-a restabilit de pe urma unui accident și va reîntra în primăvară.

● Două reintări s-au anunțat și la Dinamo Bacău: Ujvary și I. Lazăr.

● Știința Timișoara nu va conta la începutul sezonului pe Codreanu, care este accidentat din toamnă, în schimb, va beneficia de serviciile lui Gîrleanu, Giosescu și Neacșu, care sînt complet restabiliți.

din categorii, fondul categoriei respective se raportează pentru concursul următor, la aceeași categorie. Raportul maxim la oricare din categorii este de 250.000 lei.

Valoarea unui premiu de la o categorie nu poate fi mai mare decît valoarea premiului de la o categorie superioară. În acest caz fondurile categoriilor în cauză se adună și se împarte în mod egal tuturor variantelor cîștigătoare la categoriile respective. În numărul de sîmbătă al ziarului „Sportul Popular” vom reveni cu amănunte de felul cum se vor calcula premiile la fiecare categorie.

Concursul Pronoexpres nr. 1

La tragerea din urnă a concursului Pronoexpres nr. 1 din 7 ianuarie au fost extrase următoarele numere:

38 17 8 13 18 32
Numere de rezervă: 48 45
Fond de premii: 741.245 lei.

Rubrica redactată de I. S. Loto-Pronosport.

Intreaga omenire salută cu entuziasm zborul rachetei cosmice sovietice

Scrisoarea adresată lui N. S. Hrușciov de Consiliul Păcii din întreaga Indie

DELHI 7 (Agerpres). TASS transmite:

La 6 ianuarie o delegație a Consiliului Păcii din întreaga Indie, în frunte cu Pandit Sunderlal, președintele acestui consiliu, a făcut o vizită lui P. K. Ponomarenko, ambasadorul U.R.S.S. în India și a transmis felicitări poporului sovietic în legătură cu lansarea rachetei cosmice care este o nouă realizare remarcabilă a științei sovietice.

Delegația a remis de asemenea o scrisoare adresată lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

„Îngăduiți-ne, excelența voastră, d-le Nikita Hrușciov, ca în numele Consiliului Păcii din întreaga Indie să ne alăturăm glasul la glasurile milioaneilor de oameni din țara noastră și din toate țările lumii și să vă felicităm atât pe dv. personal cit și prin intermediul dv. pe oamenii de știință, po-

porul și guvernul Uniunii Sovietice, pentru realizarea dv. strălucită: lansarea primei planete create de om. Prin această victorie remarcabilă marele dv. popor a cucerit din nou întințitatea, demonstrând întregii omeniri marea forță pe care știința a dat-o lumii. Această forță, folosită în scopuri pașnice, în conformitate cu politica de pace pe care a promovat-o întotdeauna guvernul dv. va putea schimba fața pământului și va lichida pentru totdeauna mizeria și sărăcia“.

„Este imposibil să nu respectăm țara care a fost capabilă să trimită o rachetă în Lună!“

NEW YORK 7 (Agerpres) TASS transmite:

Presă americană continuă să publice comentarii despre lansarea rachetei cosmice sovietice, care a devenit prima planetă artificială a sistemului solar. Presă recunoaște că po-

porul sovietic a obținut un nou și strălucit succes, care are o însemnătate de neprețuit pentru viitoarele călătorii ale omului în spațiul interplanetar. Ziarele „New York Post“ și „New York Journal American“ din 5 ianuarie publică sub titluri mari știrea din Moscova transmisă de agenția Associated Press în care se dau date amănunțite despre zborul rachetei cosmice. Racheta, se spune în știre, se stabilește pe orbita din jurul Soarelui, ceea ce constituie „cea mai mare realizare a cuceririi spațiului interplanetar de către om“. Comentatorul științific al agenției Associated Press arată că racheta cosmică sovietică și-a îndeplinit misiunea științifică.

Correspondenții din Washington ai ziarului „Wall Street Journal“ citează într-un amplu articol cuvintele unei persoane sus puse de la Departamentul de Stat care a declarat: „Este imposibil să nu respectăm țara care a fost capabilă să trimită o rachetă în Lună...“

„Cuceritorul rus al cosmosului“

BEIRUT 7 (Agerpres). —

Presă libaneză continuă să comenteze cu însuflețire lansarea rachetei cosmice sovietice. „Cuceritorul rus al cosmosului“, scrie ziarul „Telegraph“, a provocat entuziasm în întreaga lume deoarece el constituie o minune a științei. Această invenție rusească dovedește că omul este în stare să creeze adevărate minuni. Dorim ca racheta cosmică sovietică să devină un vestitor al păcii și înțelegerii între conducătorii statelor din Occident și Răsărit“.

În articolul intitulat „Leagănul păcii“, ziarul „As-Siasa“ arată că „știința cu privire la pătrunderea în spațiul cosmic a umplut omenirea. Sintem convingeți că lansarea rachetei sovietice urmărește scopuri pur științifice. Știm că Uniunea Sovietică dorește instaurarea păcii în întreaga lume.“

Să fie neîntârziat eliberați Manolis Glezos și tovarășii săi!

Vestea că Manolis Glezos, fiu credincios al poporului grec, erou neînfricat al luptei împotriva hitlerismului, a fost răzvrătit în închisoarea din insula Creta de către guvernul de la Atena, ne-a umplut sufletul de indignare. Numele lui Manolis Glezos, înfăcșurat luptător pentru libertate al poporului grec, este rostit astăzi pe buzele tuturor omenilor cinștiți din întreaga lume, care cer cu toată energia să fie pus neîntârziat în libertate. Protestez cu toată țaria împotriva arestării lui Manolis Glezos. Libertatea nu poate fi pusă în lanțuri. Să fie eliberați Manolis Glezos și tovarășii săi!

V. MOGIRDICEANU
președintele consiliului regional U.C.F.S. Constanța

Am văzut într-una zărar o fotografie care-l înfațisează pe Manolis Glezos. Are ochi acri și privire cuceritoare. Este privirea unui adevărat luptător pentru libertate, care nu și-a recupeșit nimic pentru cauza dreaptă a poporului grec. Privirea lui Manolis Glezos acuză! Li ceuză pe acei care călcând cu nerușinare în picioare cele mai elementare drepturi și libertăți l-au arătat în închisoare pe Manolis Glezos, erou al luptei împotriva fascismului. Acest luptător neînfricat pentru pace și libertate nu poate fi înfrânt! Cerem cu toată energia să fie eliberați Manolis Glezos și tovarășii săi.

OLGA ORBAN
măestră sportivă

Manolis Glezos avea 17 ani când a luat arma în mână și s-a ridicat alături de alții alți luptători pentru libertate împotriva apăsării cizmei teutone care însingera pământul Greciei. Erou al luptei împotriva hitlerismului, Manolis Glezos este o pildă și un simbol în același timp pentru fiecare om cinstit și dornic de pace din întreaga lume. Iată însă că s-a petrecut o fărâdelege care ne-a produs

o mai mare revoltă: Manolis Glezos a fost arestat și transferat în insula Creta unde suferă o detenție aspră. Ca sportiv al unei țări cu adevărat liberă, îmi alătur și cu glasul de protest alături de toți oamenii cinștiți din întreaga lume și cer eliberarea eroului Manolis Glezos.

STELIAN MATAIZER
activist al colectivului sportiv Dinamo Craiova

Atleții sovietici vor avea în acest an o bogată activitate internațională

MOSCOVA 6 (Agerpres). —

În sezonul sportiv din acest an, atleții sovietici vor avea o bogată activitate competițională internațională, ce constituie un bun prilej de verificare a formei în vederea Jocurilor Olimpice de Vară de la Roma (1960). În calendarul federației unionale de specialitate figurează în zilele de 17 și 18 iulie la Filadelfia meciul revanșă dintre echipele selecționate ale U.R.S.S. și S.U.A. La Moscova, se va disputa în zilele de 22 și 23 august meciul care va opune echipele U.R.S.S., reprezentativele R. F. Germane (bărbați și femei). Tot la Moscova, însă în zilele de 5 și 6 septembrie, este programat meciul Anglia-U.R.S.S. Cel mai mare eveniment athletic al anului îl constituie întâlnirea U.R.S.S.—R. P. Polonă. Meciul se anunță deosebit de

atractiv deoarece atleții polonezi s-au dovedit în mare progres reușind o serie de excelente performanțe în cursul ultimelor campionate europene de la Stockholm. Intilnirea dintre atleții sovietici și cei polonezi va avea loc în zilele de 27 și 28 iunie la Varșovia. În cursul acestei intilniri se vor disputa toate probele incluse în programul campionatelor europene cu excepția cursei de 50 km marș și a maratonului.

În calendar mai figurează intilnirile: R.S.S. Ucrainiană—R. P. Ungară; R. S. S. Bielorusă—R. Cehoslovacă; R.S.S. Estonă—R. D. Germană și Belgrad—Leningrad. În sfârșit, atleții sovietici vor mai participa la „Memorialul Kusocinski“ de la Varșovia și la campionatul internațional al R. P. Romine de la București.



Stațeta păcii a sosit!
(desen de St. Cocioabă)

Atletismul feminin european în 1958

Cele mai bune alergătoare de viteză ale sezonului trecut

Pentru cei care cercetează mai în profunzime diferitele statistici ale atletismului, apare limpede că în anii în care există o mare competiție (Jocurile Olimpice sau campionatele europene), rezultatele înregistrate se ridică, în majoritatea cazurilor, la o vigoare superioară. Atleții de pretutindeni își axează pregătirea pe aceste obiective și se antrenează cu un plus de sîrguință pentru a putea fi selecționați în echipele reprezentative ale țărilor lor și apoi, pentru a se putea comporta cât mai bine la competiția respectivă.

Aceste constatări ies bine în evidență și din tablourile de rezultate pe care, cu începere de astăzi, le vom publica în paginile ziarului nostru. În general, cele mai bune rezultate au fost înregistrate în anul Olimpiadei de la Melbourne și în 1958, anul campionatelor europene de la Stockholm. Începutul seriei retrospectivelor anului athletic 1958 — în Europa — îl vom face cu probele feminine de viteză, după care vom prezenta listele celor mai bune performere la semifond și garduri, sărituri și aruncări.

În alergările de sprint cele mai bune performanțe, după cum se poate vedea, au fost realizate de atletele din Uniunea Sovietică și din țările de democrație populară. Din cele 22 de atlete, luate în evidență la 100 m, 14 sînt reprezentante ale țărilor din lagărul socialist; la 200 m din 10 atlete 7 sînt din U.R.S.S. și democrațiile populare. Faptul acesta vorbește despre ridicata vigoare atinsă de sportul feminin în țările socialiste, unde îi sînt create optime condiții de dezvoltare.

	1956	1957	1958
11,6 (11,8) Vera Zabelina (U.R.S.S.)			
11,7 (11,6) Hannie Bloemhof (Olanda)			
11,7 (11,7) Galina Rezcikova (U.R.S.S.)			
11,7 (11,6) Nina Pollakova (U.R.S.S.)			
11,7 (11,7) Madeleine Weston (M. Brit.)			
11,7 (11,8) Olga Bulatova (U.R.S.S.)			
11,7 (—) Catherine Capdevielle (Franța)			
11,7 (11,8) Barbel Mayer (R.D.G.)			
11,7 (11,9) Rima Ulitkina (U.R.S.S.)			
11,7 (11,8) Christa Stubnik (R.D.G.)			
11,7 (12,0) Annie Bijleveld (Olanda)			
11,7 (12,0) Nellie Eliseva (U.R.S.S.)			
11,7 (11,8) Ria van Kuik (Olanda)			
11,7 (12,9) Zhaneta Bezrucio (U.R.S.S.)			
11,7 (11,9) Irina Bociareva (U.R.S.S.)			

În paranteză sînt notate cele mai bune rezultate din 1957.

În trei ani consecutivi, timpurile cele mai bune au fost obținute astfel:

	1956	1957	1958
11,3 sec	0	0	1
11,4 sec	1	0	0
11,5 sec	6	1	3
11,6 sec	9	5	4
11,7 sec	5	4	14
	21	10	22

Media rezultatelor primelor 10 atlete europene:

1956 11,52 sec-10.542 p. după tabela internațională.
1957 11,63 sec-10.282 p.
1958 11,56 sec-10.449 p.

200 METRI

Recordul lumii: 23,2 Betty Cuthbert (Australia) Sidney 16.9.1956.
Recordul Europei: 23,4 Maria Itkina (U.R.S.S.) Tașkent 14.10.1956.

23,7 (25,2) Christa Stubnik (R.D.G.)			
23,7 (23,8) Maria Itkina (U.R.S.S.)			
23,9 (24,0) Heather Young (M. Britanie)			
23,9 (24,1) Barbara Jęnszewska (Polonia)			
23,9 (24,8) Vera Zabelina (U.R.S.S.)			
23,9 (24,5) Vera Krepkina (U.R.S.S.)			
24,0 (23,9) Gisela Birkemeyer (R.D.G.)			
24,0 (25,5) Hannelore Sadau (R.D.G.)			
24,0 (24,4) June Paul (M. Britanie)			
24,0 (24,1) Hannelore Bloemhof (Olanda)			

	1956	1957	1958
23,4 sec	1	0	0
23,5 sec	1	0	0
23,7 sec	2	0	2
23,8 sec	2	1	0
23,9 sec	0	1	4
24,0 sec	3	2	4
	8	4	10

Media rezultatelor celor mai bune 10 atlete europene:
1956 23,65 sec-10.420 p.
1957 24,10 sec-10.170 p.
1958 23,90 sec-10.370 p.

ROMEO VILARA

* Record în curs de omologare.



Vice-campioana olimpică Christa Stubnik (R.D. Germană) a fost anul trecut cea mai rapidă alergătoare europeană pe 200 m.

O nouă victorie a hocheiștilor sovietici în S. U. A.

DETROIT 7 (Agerpres). — În continuarea turneului pe care-l întreprinde în S.U.A., echipa selecționată de hochei pe gheață a Uniunii Sovietice a întâlnit la 6 ianuarie la Detroit echipa reprezentativă a Universității Michigan. Hocheiștii sovietici au practicat un joc superior, repunând victoria cu scorul de 7—3 (1—1; 4—0; 2—2). Cei mai buni jucători sovietici au fost Sologubov, Gurisev și Loktev. Meciul s-a disputat la „Olympic Stadium“ și a fost urmărit de peste 7.000 de spectatori. În

legătură cu jocul echipei sovietice, corespondentul agenției United Press Internațional scrie în comentariul său: „Hocheiștii ruși au demonstrat un patinaj perfect și multă finețe în execuția paselor“.

Din cele 4 intilniri disputate pînă acum în cadrul turneului în S.U.A., echipa de hochei pe gheață a U.R.S.S. a câștigat 3 intilniri, un meci terminându-se în egalitate. Hocheiștii sovietici au înscris în aceste jocuri 27 de puncte și au primit 12.

PE SCURT

Turneu internațional pentru juniori în R. P. Polonă

BASCHET

La Poznan se desfășoară un turneu internațional rezervat juniorilor. În primele meciuri R. Cehoslovacă a întrecut R. P. Polonă B cu 85—40 iar R. P. Polonă A a dispus de R. D. Germană cu 76—56.

● La Cracovia se desfășoară un turneu rezervat juniorilor a celor trei țări. R. P. Polonă A a întrecut R. P. Polonă B cu 58—30 iar R. Cehoslovacă pe R. D. Germană cu 89—40.

Turneul de la San Remo

Tradiționalul turneu internațional de baschet de la San Remo a luat sfârșit cu victoria echipei italiene Simmenthal Milano, care a învins în ultimul meci cu 68—55 (27—26) echipa Honved Budapesta. Clasamentul final: 1. Simmenthal Milano 6 puncte, 2. Honved Budapesta 4 p., 3. Sport Club San Remo 2 p., 4. Racing Club Bruxelles 0 p.

Englezii se pregătesc pentru „Cursa Păcii“

CICLISM

Secretarul general al federației Britanice de ciclism, Ki-

a anunțat comitetul de organizare a celei de a XII-a ediții a „Cursei Păcii“, că forul englez va trimite la marea competiție rutieră o echipă alcătuită din 6 alergători. Cicliștii englezi și-au început pregătirile, astfel încît în mijlocul lunii aprilie va fi formată echipa definitivă.

Belgia nu participă la turneul U.E.F.A.

FOTBAL

Federația belgiană de fotbal a anunțat că nu va trimite echipa de juniori a țării la turneul U.E.F.A. care va avea loc în R. P. Bulgaria. Motivul „feraitului“ specificat de forul belgian: „Mari dificultăți cu alcătuirea formației“!

Excelenta comportare a handbalștilor din R. D. Germană

HANDBAL

Berlin 7 (prin telefon de la corespondentul nostru Gerhard

Lerch). La Neumunster (R.F.G.) a avut loc un turneu de handbal în 7. Excelent s-au comportat echipele din R. D. Germană care s-au clasat pe primele locuri. În finală s-au intilnit echipele orașelor Leipzig și Berlin (R.D.G.). Victoria a revenit primei formații cu scorul de 10—5. Pentru locurile 3—4 s-au intilnit selecționatele orașelor Magdeburg (R.D.G.) și Kiel (R.F.G.). Handbalștii din Magdeburg au obținut victoria cu 8—6. La această competiție au mai participat selecționatele orașelor Budapesta, Copenhaga și Flensburg.

Duminică: R.F.G. — R. Cehoslovacă

La 11 ianuarie va avea loc la Kiel dubla intilnire internațională de handbal redus dintre echipele selecționate masculine și feminine ale R. F. Germane și R. Cehoslovace. Revansa acestor meciuri se va disputa la 15 februarie la Praga.